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АКАДЕМІЧНЕ ПИСЬМО У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

Одним із напрямів реформування освіти в Україні є  підвищення якості 

професійної підготовки майбутніх педагогів. Актуальною є проблема 

готовності майбутнього вчителя до комунікативно-дослідницької діяльності. 

Сучасний педагог повинен умити проєктувати освітній процес на основі 

результатів досліджень особистості учня, процес пізнання  на уроках 

здійснювати через пошуково-дослідницьку діяльність, чітко й логічно 

висловлювати свої ідеї, представляти результати своєї професійно-

дослідницької роботи. Отже, орієнтація на дослідницько-інноваційну діяльність 

майбутнього педагога актуалізує проблему формування  академічної 

грамотності, основним компонентом якої є академічне письмо.  

Проблему академічного письма в структурі професійної підготовки та 

академічної грамотності порушують здебільшого зарубіжні дослідники, а саме: 

Трейсі Бретаг,  Бейлі Стівен; Дороті Е. Земах, Ліза А. Румісек та ін.  У 

вітчизняній педагогіці означена проблема не є достатньо дослідженою, 

здебільшого тільки в контексті формування навичок іншомовного академічного 

письма (Н.Духаніна, Г. Дзіман, Є. Костик, І. Малиновська, І. Панченко), 



127 

 

питання вивчення основ академічного письма вивчали А. Вихрущ,  М. Козолуп, 

Р. Комар, С. Ревуцька,  О. Семеног, І. Серебрянська. 

Не викликає сумнівів те, що академічна грамотність є складним 

багатокомпонентним особистіснім утворенням, що інтегрує знання і світогляд, 

інтелектуальні та комунікативні уміння особистості здобувача.  Для успішного 

оволодіння навичками академічного письма необхідно у здобувачів освіти 

сформувати читацьку, лінгвістичну та комунікативну грамотність (вони 

повинні оволодіти різними видами читання та прийомами компресії наукового 

тексту; уміти змістовно, логічно, точно висловлювати свої ідеї, твердження в 

усній і писемній формах, брати участь у дискусії з досліджуваної проблеми 

тощо); інформаційну  грамотність (уміти критично оцінювати інформаційні 

ресурси, відбирати джерела інформації для власних дослідницьких завдань, 

осмислювати інформацію для створення власних  інтелектуальних продуктів).  

Поняття «академічне письмо» у зарубіжних англомовних працях  

окреслюють як  письмові роботи (есе, тези, доповіді, курсові роботи тощо), які 

виконують студенти/учні у процесі навчання та дослідження [3]. О. Семеног 

означену дефініцію тлумачить  як методологію і процес написання наукових 

текстів (кваліфікаційних робіт, наукової статті, наукового есе та ін.), так і  

практичну підготовку – формування здатності  генерувати ідеї, думки, 

створювати науковий текст, здійснювати його компресію, редагувати, доносити 

до цільової аудиторії [2, с.4].  Ми в свою чергу  поняття  «академічне письмо» 

розглядаємо як процес написання академічних текстів та формування здатності 

вибудовувати ієрархію думок дослідницької ідеї у структурно і мовно 

довершеному  академічному тексті. 

У контексті проблеми дослідження слушною є наукова позиція                                     

І. Панченко та І. Малиновської, які вказують на розрізненні двох підходів до 

навчання академічного письма: концентрація на його процесі чи на продукті 

(результаті) письмової діяльності. Продуктом (результатом) письма є 

академічний текст. Погоджуємось з дослідниками, що в процесі формування 

навичок академічного письма  необхідно чітко усвідомити, на чому 
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акцентується увага: на навчанні процесу письма чи на продукті цього процесу 

[1].   

Письмо як засіб  фіксації думки та результатів науково-дослідницької 

діяльності є складним процесом, який у здобувачів освіти здебільшого викликає 

труднощі. З огляну на це, у  процесі опанування основами академічного письма 

у закладах вищої освіти необхідно  надати перевагу спочатку саме  

процесуальному підходу, закцентувати увагу майбутніх педагогів-дослідників 

на письмі як на процесі, який містить етапи планування та проєктування тексту, 

написання та перевірки, редагування та удосконалення. Такий підхід дозволить 

здобувачам засвоїти  не тільки етапи написання наукових текстів, але й 

зосередити увагу на мовних засобах, композиції академічного тексту, оволодіти 

засобами аргументації та логічної організації тексту. 

Навчання основам академічного письма повинно бути спрямовано на 

відпрацювання практичних навичок створення академічних текстів: від 

критичної оцінки інформаційних джерел до  генерації ідей проєктування та 

написання, читання та обговорення  академічного тексту в групах,  його 

редагування та удосконалення.  Такий процес створення окремого жанру  

академічного тексту  (есе чи тез) може бути тривалий,  допоки в результаті не 

буде  створено довершений  змістом і формою академічний текст. 

Таким чином, проблема академічного письма у професійній підготовці  

майбутніх педагогів ще потребує наукових дискусій. Адже ні в кого не 

викликає сумніву щодо необхідності забезпечення ефективної комунікації у 

професійній діяльності педагога як і усній, так і писемній формах: від 

електронного листування до написання статті чи доповіді.  Навчання 

академічного письма дозволить  майбутнім педагогам  критично оцінювати і 

відбирати інформацію, створювати власний інтелектуальний  продукт, 

презентувати результати дослідницької діяльності в умовах професійної 

комунікації. 
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Реформування змісту освіти та належне забезпечення її якості  висуває 

нові вимоги до підготовки майбутніх фахівців початкової  освіти, які б 

органічно поєднували професійні якості із готовністю до реалізації завдань 

різних освітніх галузей, всебічного розвитку  здобувачів молодшого шкільного 

віку, формування в них морально-духовних цінностей, ключових і предметних 

компетентностей, що забезпечують  їх готовність до життя у суспільстві.  

Різні аспекти фахової підготовки майбутніх учителів початкової школи 

розглядали у своїх дослідженнях І. Бех, Н. Бібік, О. Біда, В. Бондар, М. 

Вашуленко, І. Зязюн, Л. Коваль, Я. Кодлюк, С. Литвиненко, С. Мартиненко, О. 

Савченко, Л. Хомич та ін.  

Початкова освіта є фундаментом формування ключових і предметних 

компетентностей особистості дитини,  і здійснюється це, насамперед, на уроках 

мовно-літературної освітньої галузі, адже від сформованості читацьких 
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